

шено прѣди да ся врьне тѣа у дома си. Жена ви може да ѿ дари мшигуши, или іедно ново облѣкло, или такво нѣщо дребно, и тѣа ще ся успокон съвѣмъ.

„Страхъ ми іе, че така лесно, не ще да ся свръши.”

„Пази Боже! ще ся свръши! тѣа не сѣ като бѣлы-ты чловѣци, Вы знаіете сами. Тѣ всичко прѣпасіжтъ, само свръши дѣла-та добрѣ. Казважтъ, рече Гели, кой-то ся пристиори откровенъ и довѣрчивъ, че таіа трѣговиіа прави чѣвства-та корави; нѣ азъ не мож да ся съгласіж на това. Наистинж азъ никогы не съмъ пожил да правіж, какъ-то правіжтъ нѣкои си. Видѣлъ съмъ трѣговци, които сѣ были въ състоіанніе да дрѣпнжтъ дѣте-то отъ рѣцѣ-тѣ на майкж му и да го продажтъ горка-та крѣщи като полудѣла.... Таіа политика не іе дорба. — развали стокж-тж и понѣкогы іж прави съвѣмъ не-сгоднж за проданъ. Видѣлъ съмъ вѣднжж въ Нью-Орлеанъ іеднж истинно хубавж женж, којж-то съвѣмъ развалиж сѣ такво обхождане. Чловѣкъ-тѣ, кой-то іж купи, не рачи да прикупи и дѣте-то ѿ. И тѣа бѣше іедна отъ най распаленн-ти жени, кога крѣвь-та ѿ възвирание, казвамъ ви, тѣа стиснж дѣте-то си въ рѣцѣ-ти си и поченж да крѣщи, гдѣ-то наплаши синца нѣ. Тѣло-то ми на-стрѣжмова, кога спомнж това нѣщо.

А кога ѿ отнѣхж дѣте-то и жж за-творихж, тѣа съвѣмъ полудѣ и подирь іеднж недѣлж умрѣ. Чиста загуба, Господине, отъ 1000 долари, и само, защо-то не знаіжж да ся обхожджтъ. Было іе що было! Опытъ ми іе научилъ, Господине, че іе всѣкогы по добрѣ да бждемъ чловѣко-любивы.”

И трѣговецъ-тѣ ся облѣгнж на столъ-тѣ си и крѣстоса рѣцѣ-ти си съ добродѣтеленъ видъ, като че счи-таше себеси второй Уильберфорсъ.

Той-зи прѣдметъ, какъ-то ся виждаше, бѣ заинтересовалъ Господаръ-тѣ; и догдѣ Г. Шельби бѣліаше протокалъ и ся бѣ умыслилъ, Гели извѣднжжж скочи и сѣ приличнж скромность, нѣ като че го побуждаше истина-та да прибави още нѣколко думы :

„ Знаіж че не іе добрѣ да хвали чловѣкъ самъ себе си, нѣ азъ казвамъ това защо-то іе истина. Азъ мысліж че всички счижтъ, че азъ докаровамъ най добри-ти партии негритины. Поне казали сѣ ми го и не вѣднжж, а сто пжти ми сѣ го казали — всички-ты въ добро состоіанніе — пѣлни и здрави, и азъ губіж най-малко отъ всички-ти други трѣговци. И всичко това отдавамъ азъ на моіе-то умнїіе, а чловѣколюбїе-то, Господине, мож дв ви кажіж іе основанїе-то на моіе-то умнїіе.”